

№ 76

Письмо трудящихся Омской области бойцам, командирам, комиссарам и политработникам Ленинградского фронта

7 февраля 1942 г.

Дорогие наши товарищи-фронтовики!

Из глубокого тыла, от всего сердца шлем вам боевой искренний привет и поздравление с XXIV годовщиной доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии!

Вот уже скоро восемь месяцев, как наши мужественные и отважные воины и весь советский народ ведут самоотверженную, героическую борьбу с подлым и веро-

ломным врагом, вторгшимся в пределы нашей отчизны. Эти месяцы войдут в историю человечества одной из самых ярких ее страниц. Все новые и новые поколения людей с восхищением и уважением будут вспоминать о нашем времени, когда нашелся народ, нашлась армия, которые не только не склонили свои головы перед мрачным и позорным порождением нашего века — фашизмом, но и сумели нанести ему сокрушительный удар, обратить в бегство хваленые немецко-фашистские войска, развеяв в прах миф об их непобедимости.

Ничто — ни внезапность удара из-за угла, ни мощный бронированный кулак, в который были собраны все силы фашистской Германии — не могли сломить волю нашего народа, нашей Красной Армии к победе. Даже отступая, в первый период войны, Красная Армия все время изматывала врага, уничтожала его технику и накапливала силы, резервы для контрнаступления.

Мы знали, что перелом на фронте непременно наступит, что гитлеровская армия будет остановлена и Красная Армия начнет контрнаступление. Да и могли ли мы думать иначе, зная вас, дорогие наши товарищи, — бойцы, командиры, политработники доблестной Красной Армии.

Ведь партия Ленина научила вас быть храбрыми, мужественными, не знать страха в борьбе. Родина дала вам в руки мощное оружие для защиты социалистического отечества.

Даже во время отступления вы, а вместе с вами и весь советский народ, думали о победе. И победа уже осеняет наши славные боевые знамена! Незабываемые дни боев за Москву, Ростов, Калинин, Калугу и многие другие пункты, где гитлеровская грабь-армия получила жестокие удары, — все это только предвестник грядущего и неизбежного полного разгрома фашистских захватчиков.

Мы горды и счастливы, что в ваших рядах сражаются тысячи и тысячи наших земляков. Слава о доблестных сибиряках, — неуловимых лыжниках и метких стрелках, — премит по всему фронту, нагоняя ужас на немецких бандитов и наполняя наши сердца законной гордостью. Наш Сибирский военный округ дал фронту закаленные, отлично подготовленные дивизии, некото-

рые из них уже заслужили высокую честь именоваться Гвардейскими. Среди сибиряков-фронтовиков есть Герои Советского Союза и награжденные орденами и медалями СССР.

Эти люди — гордость советской социалистической Сибири, гордость всего советского народа. Слава им! Слава чудо-богатырям гвардейцам!

Далеко, за многие тысячи километров от фронта, на огромном пространстве раскинулась наша Омская область. До наших городов и сел не доходит гром артиллерийской канонады, над нами ясное, чистое небо, не оскверненное фашистскими стервятниками. Но мы далеки от мирных, «тыловых» настроений, и все наши дела, помыслы, чувства посвящены фронту. Всегда и везде мы с вами, дорогие наши герои. У нас один лозунг: Все для победы! Все для фронта! Смерть немецким оккупантам! У нас одна цель — освободить социалистическое отечество и все прогрессивное человечество от нашествия фашистских варваров.

Вот почему мы всеми силами, вместе со всем советским народом, поддерживаем свою Красную Армию и Военно-Морской Флот и стремимся работать так, как этого требует военная обстановка.

В сообщениях Советского Информбюро вы не могли узнать о самоотверженном труде наших стахановцев — рабочих и колхозников. Каждое такое сообщение вызывает у нас новый прилив бодрости и сил.

Колхозники Омской области в дни войны прилагают все силы к тому, чтобы дать фронту и стране необходимое количество продовольствия и сырья. По всей области была широко подхвачена инициатива колхозников сельхозартели имени Воровского, Ульяновского района, положивших начало созданию мощного фонда обороны. Сотни тысяч пудов зерна, большое количество мяса, масла, птицы дополнительно получила Красная Армия. Колхозы одного только Калачинского района, выполнив план обязательных поставок, продали государству 184 тысячи пудов зерна и десятки тысяч пудов отчислили в фонд обороны. Колхозы и колхозники Полтавского района поставили на откорм и сдали в фонд обороны свыше 1500 голов свиней.

Всего колхозниками области передано в фонд обороны СССР 21 850 центнеров зерна, 830 центнеров кар-

тофеля, 1 640 центнеров мяса, 4 808 гектолитров молока, 16 560 штук яиц и много других сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и МТС непрерывно увеличивают помощь фронту и поставили перед собой задачу добиться в нынешнем году значительного увеличения продукции сельского хозяйства.

Омская область имела и до войны немало промышленных предприятий. Но теперь наша промышленность значительно возросла, улучшила свою работу и обслуживает нужды фронта.

Вступили в строй и уже дают продукцию многие заводы, эвакуированные с территории, временно захваченной немцами. Самые «мирные» предприятия перестроились в течение войны и сейчас выпускают различные боеприпасы. Мы рады сообщить вам о том, что наша область, как и другие районы глубокого тыла, снабжает фронт всем необходимым для победы, в том числе самыми современными средствами вооружения.

Забота о фронте, о его нуждах наполняет наши сердца. Вот почему безотказно, в любую погоду, движутся на Запад воинские эшелоны; вот почему охотники и рыбаки Крайнего Севера нашей области так усиленно развивают свои промыслы; вот почему от Омска до острова Белого, от Салехарда до Калачинска каждый советский человек, рабочий и колхозник, служащий и ученый, отдает свои знания, свой труд, свой опыт святому делу разгрома врага.

Помощь фронту находит свое выражение в самых различных формах. Отчисления в фонд обороны, на строительство авиационных эскадрилий и танковых колонн, подписка на денежно-вещевую лотерею, сбор теплых вещей и подарков для бойцов, командиров, комиссаров и политработников действующей Красной Армии, забота о раненых бойцах, о семьях красноармейцев, об эвакуированных детях — это только часть большой работы, которая делается для общей цели в советском тылу.

За время Отечественной войны от населения области в фонд обороны поступило наличными деньгами 24 миллиона рублей, 645 граммов золота, 27 килограммов 866 граммов серебра, на 5 759 630 рублей облигаций госзай-

мов. По инициативе комсомольцев и несоюзной молодежи завода «Сибсельмаш» по всей области идет сбор средств на строительство авиаэскадрильи «Омский комсомолец». Уже поступило 2 800 665 рублей.

Работницы-стахановки, колхозницы, жены бойцов и комполитсостава РККА собирают средства на строительство танковой колонны «Боевые подруги». Только в одном Большереченском районе собрано 109 тысяч рублей.

Трудящиеся области, желая теплее одеть воинов Красной Армии, собрали и отправили на фронт большое количество теплых вещей, в том числе: 12 172 полушубка, 3 734 меховых жилета, 43 438 пар валенок, 37 887 шапок-ушанок, 13 850 ватных курток, 12 280 ватных шаровар, 6 180 пар теплых варежек, 17 737 пар теплого белья, 19 434 свитера, 38 277 пар теплых носков, 20 500 пар теплых портянок. Кроме того, послано на фронт 31 790 посылок на сумму 1 787 805 рублей.

Ко дню XXIV годовщины Красной Армии, как и перед Новым годом, мы решили послать на фронт подарки. Этим мы хотим выразить свою любовь к вам, нашим бесстрашным защитникам.

Делегации, которая будет сопровождать эшелон праздничных подарков, мы поручили передать вам нашу клятву неустанно, невзирая на трудности, трудиться для фронта.

Мы клянемся трудиться, не зная покоя и отдыха, пока не будет истреблен последний немец, пробравшийся на нашу землю в качестве ее оккупанта.

Мы клянемся в своей верности матери-Родине, в своей готовности в любую минуту встать вместе с вами в один ряд, чтобы с оружием в руках громить и уничтожать ненавистных захватчиков.

Дорогие наши товарищи и братья. Родина оказала вам высокую честь, доверив защиту города Ленина.

Вот уже сколько месяцев неприступной для врага твердыней стоит наш славный Ленинград, и мужество его доблестных защитников вызывает восхищение всего мира. Ленинградцы стойко переносят любые трудности и лишения, показывая пример массового героизма и отваги. Доблестные войска Ленинградского фронта удержали врага у ворот великого города и теперь громят его беспощадно, истребляют, морозят в открытом

поле. Нет, никогда не бывать фашистам в городе Ленина! Бейте врага беспощадно, без устали, не давайте ему опомниться, знайте, что вас поддерживает вся наша страна, весь наш народ. О ваших подвигах отечество не забудет никогда.

Слава Красной Армии, слава ее бойцам, командирам, комиссарам, политработникам, слава пвардейцам!
Да здравствует единство фронта и тыла!

Письмо обсуждено и принято вчера на собраниях рабочих, колхозников, служащих, интеллигенции 7 заводов и фабрик г. Омска, в том числе завода «Сибсельмаш», суконной фабрики им. С. М. Кирова, депо ст. Омск, в 15 колхозах Ульяновского района, племсовхоза № 54 и Усть-Заяостровской МТС. На собраниях присутствовало 14 572 человека.

«Омская правда», № 33, 8 февраля 1942 г.